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Μήνυμα Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη Λευτέρη Οικονόμου 
για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821 

 
Τιμούμε σήμερα την επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821, μίας ιστορικής στιγμής που 

σφράγισε την εθνική μας πορεία. Οι αγωνιστές του ΄21, με αυταπάρνηση και ηρωισμό, 

θυσιάστηκαν στο όνομα της Ελευθερίας και της Ανεξαρτησίας. Συνέβαλαν στο να 

ενταχθεί η Ελλάδα στον αστερισμό της Δημοκρατίας και στον πολιτικό χάρτη των 

ανεξάρτητων κρατών της γης. Άλλαξαν την πορεία της νεώτερης ελληνικής ιστορίας, 

μεταδίδοντας το μήνυμα: «Ελευθερία ή Θάνατος». Δίδαξαν ότι η υπεράσπιση της 

ελευθερίας δεν είναι ζήτημα αριθμών και υποδομών. Είναι ζήτημα αδούλωτου 

πνεύματος. 

Η ιστορική αυτή επέτειος έχει οικουμενικές διαστάσεις. Η Επανάσταση του 1821 είναι 

ένα από τα μεγάλα γεγονότα της παγκόσμιας ιστορίας κατά τον 19ο αιώνα. Σηματοδοτεί 

την αρχή του τέλους μιας αυτοκρατορίας που δυνάστευσε την Ανατολή για 

περισσότερους από τέσσερις αιώνες. Απασχόλησε την ευρωπαϊκή διπλωματία, 

ενεργοποίησε τις φιλελεύθερες συνειδήσεις και όπλισε με ελπίδα τους λαούς που 

αναζητούσαν την εθνική τους δικαίωση. 

Στο πλαίσιο της ασταθούς παγκόσμιας συγκυρίας, η κορυφαία αυτή στιγμή της 

ιστορίας καλεί τους Έλληνες να απελευθερώσουμε τις δυνάμεις και τη δημιουργικότητά 

μας και να ξαναγράψουμε ιστορία, μέσα από θυσίες που η εποχή απαιτεί. Με τη σκέψη 

στον ηρωϊσμό και την ανιδιοτελή προσφορά των ηρώων του ΄21, οφείλουμε να 

αναμορφώσουμε την Ελλάδα, απαλλάσσοντας την από παθογένειες, μεταδίδοντας το 

μήνυμα ότι οι Έλληνες παλεύουμε με αξιοπρέπεια για όσα μας ανήκουν. Οφείλουμε να 

επαναφέρουμε το συλλογικό μας όραμα, στη βάση γόνιμης αντιπαράθεσης και διαλόγου 

και με σταθερή αναφορά στο δημοκρατικό κεκτημένο που μας εκφράζει, εμπνεόμενοι 

από τα προτάγματα εκείνων που σήμερα τιμούμε. 

Έχουμε χρέος, απέναντι στις ηρωϊκές μορφές του 1821, να θωρακίσουμε τον 

εορτασμό της επετείου, δημιουργώντας τις συνθήκες που απαιτεί η παράδοση, το ήθος 

και το πνεύμα αυτής της ιστορικής στιγμής. Γιατί κανείς δεν έχει το δικαίωμα να 

τραυματίσει μια εθνική επέτειο μνήμης. 

Ενωμένοι, με εφόδιο την ιστορία και το κοινό όραμα της αναγέννησης, όπως και 

τότε, έτσι και σήμερα, μπορούμε να ξεπεράσουμε τις προκλήσεις. Να κάνουμε το 

αδύνατο δυνατό. Μπορούμε να τα καταφέρουμε. Η Ιστορία είναι με το μέρος μας. 

 

 


